



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 129 (11865), шинара, 12 сентябрь, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

Вторник, 12 сентября 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

В Магасе под председательством Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова состоялось совещание с Председателем Правительства Русланом Ганиевым, вице-премьерами, руководителями министерств и ведомств. Центральной темой встречи стало развитие юнармейского движения в регионе. В своей вступительной речи руководитель республики подчеркнул важность проводимой работы в рамках Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

Сила юнармейского движения

принимать участие в мероприятиях. Они находятся на пути познания, им все интересно, в этом возрасте они впитывают все, что видят, с чем соприкасаются. Дети должны видеть вокруг себя положительное. Все зависит от того, как вы организуете акцию, мероприятие. Они любят все, что связано с военно-патриотической тематикой. Это могут быть игры, походы, экскурсии по воинским частям с осмотром военной техники, выступления творческих коллективов в школах», - сказал Ю. Евкуров. По его мнению, большую

роль в формировании у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению своего гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины играет всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия». «Этот важный проект курирует Минобороны России. Есть понимание того, что движение в регионе должно активно развиваться. Мадина Богатырева - не только начальник штаба регионального отделения движения, но и координатор проекта в СКФО. Каждое ведомство в рамках компетенции должно принимать участие в этой работе. Минобразования, отделение ДОСААФ, военный комиссариат, Коммолодежи - это те структуры, которые, в частности, должны с полной отдачей работать в этом направлении. У вас на руках должен быть сравнительный анализ с другими регионами, сколько юнармейцев там, какие планы реализуются в субъектах по развитию

патриотического движения. Не надо ждать моих указаний, я не слышу от вас конструктивных предложений», - отметил Глава республики. В ходе совещания начальник штаба регионального отделения ВВПОД «Юнармия» Мадина Богатырева отметила, что на текущий момент в республике насчитывается 350 юнармейцев, 246 из которых полностью обеспечены специальной формой. «У ребят есть огромное желание осваивать военные и спортивные дисциплины. Для нас очень важны поддержка Главы республики и его личное участие в решении проблем. С учетом опыта работы в других регионах есть возможность создать юнармейские отряды в привязке к конкретному ведомству. К примеру, можно сформировать юнармейские отряды МЧС, ДОСААФ. Хочу предложить ведомствам взять под шефство юнармейские отряды и тем самым внести свой вклад в патриотическое воспитание детей. Эту инициативу озвучивал министр обороны РФ Сергей Шойгу перед депутатами Госдумы», - напомнила М.Богатырева. По ее словам, уже сделаны расчеты по суммам на обеспечение отрядов при министерствах и ведомствах. «Например, в Смоленской области выступили с инициативой присваивать юнармейским отрядам

имена прославленных людей, имеющих большие заслуги перед Отечеством. А в Тульской области максимально используют в работе с юнармейцами потенциал центра допризывной подготовки. В Дагестане сшиты до тысячи комплектов формы. Наши юнармейцы на деле хотели бы показать, что они готовы к физическим нагрузкам и труду. Второй по важности вопрос - это учебно-практические сборы по подготовке командного состава юнармейского движения СКФО, запланированы данные мероприятия с 25 по 28 сентября. Это новшество не только для нас, но и для всего движения. Такого не было ни в одном субъекте. По 10 самых лучших юнармейцев со всех субъектов СКФО будут проходить подготовку и обучение лучшими инструкторами и экспертами центрального Дома Российской Армии и военного института. По этому вопросу уже достигнута договоренность. В ходе сборов в торжественной части запланирована церемония посвящения тысячи детей в юнармейцы. Для них приобретут футболки, бейсболки и значки», - сообщила начальник регионального штаба. Глава Ингушетии поручил в кратчайшие сроки решить вопрос обеспечения юнармейцев необходимой формой, при этом отметил, что она не должна быть одинаковой у всех ведомств.

Пресс-служба Главы Республики Ингушетия

В Кремле оценили итоги выборов

В Кремле оценили итоги выборов по стране: народ поддержал кадровую политику президента, люди доверяют главе государства. Большинство - за "Единую Россию". Отличительная черта этих выборов - нулевая толерантность к нарушениям, считают в администрации президента. Жалоб при этом было гораздо меньше, чем раньше. Явка же соответствует европейским тенденциям, сообщает rg.ru.

На просьбу оценить итоги муниципальных выборов в Москве и явку на участки, пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков заметил: «Наверное, надо говорить не только о Москве. Выборы были по всей России». «В целом можно констатировать превосходство и поддержку людьми кандидатов от "Единой России". Можно констатировать также весьма внушительный кредит доверия, который был предоставлен голосовавшими тем кадрам, которые предлагались президентом. То есть мы видим поддержку кадровой политики президента, целого ряда молодых выдвиженцев президента, которые ранее не имели электорального опыта, работали в разных министерствах и ведомствах», - подчеркнул Песков.

«Люди доверяют президенту Путину и поддерживают его кадровые решения: об этом самым красноречивым образом говорят результаты выборов», - заявил представитель Кремля. «Отличительная черта этих выборов - нулевая толерантность к нарушениям, - заметил он. - Совершенно молниеносная реакция региональных властей на поступающую информацию о нарушениях. В молниеносном

режиме производились увольнения, возбуждались уголовные дела, что, конечно, не может не вызывать удовлетворения».

«Легитимность выборов также была обеспечена по стране достаточно на высоком уровне. Хотя бы можно судить об этом и по информации, которую мы получаем из ЦИК: жалоб было гораздо меньше и их характер был в большинстве случаев гораздо менее серьезный, - сообщил пресс-секретарь президента. - Жалобы были по таким антуражным и второстепенным вопросам». По информации от омбудсмена, и ей тоже поступило гораздо меньше жалоб, добавил Песков.

«Явка в целом вряд ли, можно сказать, каким-то образом существенно отличалась от предыдущих лет, - оценил представитель Кремля. - Это уровень, который соответствует общеуровневой тенденции. Действительно, когда речь идет о думских выборах, явка больше, когда выбирают глав регионов, она больше, а когда муниципальные выборы - меньше. Это абсолютно общеуровневые тенденции». Но были и исключения. Например, Екатеринбург. Там явка была выше, чем в 2003 году, когда была "схватка Россия с оппонентами", - сравнил Песков. «В целом по стране уровень тот же самый», - заключил он.

Говоря про столицу, пресс-секретарь президента отметил, что большинство - опять же за "Единую Россию". «Безусловно, есть выигравшие, побеждающие, и от других партий. Это прекрасно, они будут принимать участие в жизни города, показывать свою эффективность - это и есть плюрализм и политическая конкуренция», - заключил он.

Глава республики поздравил Мурата Зязикова с юбилеем

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров поздравил с Днём рождения заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Мурата Магомедовича Зязикова.

В поздравительной телеграмме руководителя региона, в частности, говорится: «Уважаемый Мурат Магомедович! Сердечно поздравляю Вас с юбилеем! Сегодня Вы используете свой богатый опыт созидательной деятельности, проявляя гражданскую ответственность на высоком государственном посту. Искренне желаю Вам крепкого здоровья, благополучия и достижения намеченных целей! Успехов во благо страны в интересах всех граждан Российской Федерации».

Пресс-служба Главы Республики Ингушетия

23 года на страже рубежей Отечества

На днях в Пограничном управлении ФСБ России по Республике Ингушетия прошли торжественные мероприятия, посвященные 22-ой годовщине со дня его образования, сообщает пресс-служба Пограничного управления по Республике Ингушетия.

Памятная дата берет свое начало с 1994 года, когда приказом Главнокомандующего Пограничными войсками была образована отдельная пограничная комендатура с местом дислокации в г. Назрань. Становление будущего Пограничного управления происходило в сложные 90-е годы, в условиях неспокойной обстановки на государственной границе и в целом в стране. Именно 9 сентября 1994 года на охрану государственной границы заступила первая пограничная застава от комендатуры в м. Таргим.

В 2006 году на базе Назрановского пограничного отряда сформировано Пограничное управление ФСБ России по Республике Ингушетия.

Сегодня Пограничное управление с честью выполняет поставленные задачи по обеспечению безопасности на вверенных рубежах нашей Родины.

Пограничное управление отмечает свой праздник с высокими показателями в оперативно-служебной деятельности и не собирается останавливаться на достигнутом,

постоянно совершенствует работу с использованием новейших технических средств охраны границы. Несмотря на все современные средства технического контроля и профессионализм сотрудников пограничного органа, большим подспорьем остается помощь местного населения, а профилактическая работа с жителями республики является одним из приоритетных направлений.

За эти годы налажены добрые, уважительные взаимоотношения с руководством республики, представителями органов местного самоуправления, оказывающими поддержку в решении вопросов, связанных с профессиональной деятельностью Управления. Коллектив Пограничного управления состоит из военнослужащих различных национальностей и вероисповеданий, прибывших из всех регионов нашей страны, которые трепетно относятся к службе на территории Ингушетии, традициям и обычаям местного населения.

В условиях возникновения новых вызовов и угроз безопасности России, сотрудники пограничного органа являются надежным звеном на пути международного терроризма, нелегальной миграции, наркотрафика и транснациональной преступности, проявляющие высокие профессиональные и нравственные качества в интересах надежной охраны Государственной границы Российской Федерации.

Тепличный комплекс стоимостью свыше 300 млн руб. откроют в Ингушетии в октябре 2017 года

Современный тепличный комплекс на 1,5 тыс. тонн продукции в год планируется открыть этой осенью в Малгобекском районе Ингушетии, сообщает пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия республики.

Открытие комплекса состоится в октябре этого года. 10 теплиц на территории в четыре гектара построены недалеко от сельского поселения Зязиков-Юрт Малгобекского района за счет частных инвестиций при поддержке республиканских властей.

Готовность тепличного комплекса составляет 95%. В проект вложено более 300 млн рублей. Сейчас строители заняты благоустройством территории, асфальтированием дороги и возведением складского помещения площадью 1,2 тыс. кв.м.

В хозяйстве уже начали выращивать томаты сорта "Парадиз Делайт". Аграрии посадили пробную партию огурцов, а в дальнейшем, помимо этого, будут выращивать лук, сельдерей, болгарский перец, кабачки и клубнику. Цикл - круглогодичный, и инвесторы рассчитывают получать около 1,5 тысяч тонн продукции. Главная его задача - выращивание экологически чистой продукции высокого качества.

По данным Минсельхоза, первый урожай в хозяйстве получат в начале октября этого года.

Путин поручил уравнивать МРОТ и прожиточный минимум к 2019 году

Президент России Владимир Путин на заседании с членами правительства поручил к 1 января 2019 года уравнивать МРОТ с уровнем прожиточного минимума.

Путин заявил, что к 1 января 2018 года следует повысить уровень МРОТа до 85% прожиточного минимума, однако не позднее чем через год оба показателя должны сравняться, сообщает BFM.

«Нам нужно решить принципиальную задачу — довести минимальный размер оплаты труда до уровня не ниже прожиточного минимума, нужно уравнивать это с прожиточным минимумом и преодолеть ситуацию, когда минимально возможная заработная плата не покрывает даже базовые расходы граждан», - сказал президент.

Проект бюджета-2018 поступит в Госдуму 29 сентября

Правительство России на одном из ближайших заседаний рассмотрит окончательный вариант проекта федерального бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, а 29 сентября внесет его в Госдуму. Об этом сообщил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на заседании правительственной комиссии по бюджетным проектам.

«Основные согласования проведены», - отметил он, указав при этом, что «времена для работы осталось немного». «До 1 октября все документы должны поступить в Государственную думу», - цитирует Медведева РИА Новости.

Потребление алкоголя в России снизилось почти вдвое, заявил Минздрав

Потребление алкоголя в РФ снизилось до 10,3 литра на человека, в то время как в 2008 году показатель составлял примерно 18 литров, заявил журналистам директор департамента общественного здоровья и коммуникаций Минздрава России Олег Салагаев.

«Сегодня потребление алкоголя составляет в России примерно 10,3 литра на человека. Это существенно меньше, чем ещё, скажем, 10 лет назад, в 2008 году у нас



потребление составляло примерно 18 литров на человека. Год от года потребление алкоголя снижается», - заявил Салагаев.

Украинцы стали чаще ездить в Россию

Украинцы в первом полугодии 2017 года стали чаще ездить в Россию. Об этом в понедельник, 11 сентября, сообщает «Интерфакс-Украина» со ссылкой на Министерство экономического развития и торговли страны.

Власти Украины зарегистрировали почти 2,7 миллиона выехавших в Россию украинцев, что на 56 процентов больше аналогичного показателя первого полугодия 2016-го. При этом в Польшу выехало 4,3 миллиона граждан, что на 45 процентов меньше, чем в тот же период в прошлом году.

В Венгрию съездили 1,4 миллиона украинцев, что на 6,7 процента больше прошлогоднего показателя.

Международный этнический фестиваль «Музыка наших сердец»

Горан Брегович, Нино Катамадзе, Пелагея, ансамбль «Русави», Севара, Ясмин Леви — известные исполнители, представляющие национальный колорит Сербии, Грузии, России, Узбекистана, Израиля, стали участниками международного этнического фестиваля «Музыка наших сердец», который состоялся 9 сентября в музее-усадьбе «Коломенское».

Фестиваль прошел под патронатом заслуженной артистки России Зары, в репертуаре которой этнической музыке неизменно отведено значимое место. Занимаясь его подготовкой, певица нашла понимание и поддержку в Министерстве культуры России и Правительстве Москвы.

«Получив в декабре 2016 года звание «Артист ЮНЕСКО во имя мира», — рассказывает певица, — я поделилась с Ириной Боковой, генеральным директором ЮНЕСКО, своей мечтой — организовать день этнической музыки в Москве... Заручившись её поддержкой, я приступила к работе над фестивалем, который впоследствии получил название «Музыка наших сердец».

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии

Вторник, 12 сентября — (+ 29 °C), ясно
Среда, 13 сентября — (+ 30 °C), ясно

Курс валют

USD 1CB — 57,17
EUR 1CB — 68,65

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Минэкономразвития РФ ожидает осенью - зимой рекордных объемов выдачи ипотечных кредитов. Об этом сообщил глава МЭР Максим Орешкин, выступая на совещании Президента РФ Владимира Путина с членами правительства. "За последний месяц, если смотреть уже внутри банковской системы, мы стали свидетелями резкого снижения процентных ставок по ипотеке крупнейшими банками. Базовый уровень опустился ниже 10%. В итоге доступность жилья в российских городах значительно выросла и находится на максимальном уровне. На этом фоне мы ожидаем осенью - зимой рекордных объемов выдачи ипотечных кредитов. Это окажет серьезную поддержку строительству и производству строительных материалов тем секторам, где есть значительные незагруженные мощности", - сказал министр.

Несколько граней одного таланта

11 сентября в Ингушетии вспоминали замечательного человека - Ваху Висангиреевича Хамхоева, прозаика, поэта, драматурга, переводчика и публициста. Это было несколько граней одного большого таланта. Он был частым и желанным гостем в редакции газеты «Сердало», приходил с какой-нибудь идеей и живо, искренне обсуждал ее с любым журналистом. В нем абсолютно не было никакой гордыни или верховенства, которым так часто страдает современная интеллигенция. Всегда говорил по существу, находил теплые слова поддержки для своих коллег. Он болел за свой народ всем сердцем и очень гордился каждым успехом своих земляков.

(Владикавказ). И после, когда начал работать в органах внутренних дел, где проработал водителем и милиционером дежурной части Назрановского РОВД, когда учился в Школе младшего и среднего начальствующего состава Пожарной охраны МВД.



Ваха Хамхоев родился во время депортации ингушей в Казахстан, 11 сентября 1952 года, на станции Актасты Осакарского района Карагандинской области. Домой их семья вернулась в 1957 году, поселившись в селении Экажево, Назрановского района ЧИАССР. Как и большинству представителей его поколения, ему довелось учиться и затем служить в армии. И именно на службе проявился крепкий характер Вахи Висангиреевича - он делал все на совесть, основательно. Так было во время его работы на строительных предприятиях и заводах в г. Орджоникидзе

отличало его среди людей.

За службой Ваха Хамхоев не забывал о своей любви к литературе, родному языку. В 1989 году закончил заочное отделение филологического факультета Чечено-Ингушского государственного университета им. Л. Н. Толстого, получил диплом специалиста по квалификации «преподаватель русского языка и литературы». Любовь к писательству была у него со школьных лет. За годы своей творческой деятельности Ваха Висангиреевич написал множество интересных, замечательных пьес, стихов, рассказов, очерков и статей. Они часть наших литературных богатств.

Являясь членом Союза писателей Ингушетии, он был награжден орденом «За заслуги». Его избрали в 2006 году председателем Союза писателей Республики Ингушетия, который он возглавлял до февраля 2014 г. Это был один из самых насыщенных периодов его писательского пути. Он активно помогал своим товарищам по писательскому цеху, был в гуще политической и общественной жизни республики.

Зимой 2014 года, 15 февраля, на 62-м году жизни ингушский писатель Ваха Хамхоев ушел из жизни. Дала гешт долда цунна. Дала кяхетам болба цох.

Эти последние три года трудно было смириться с мыслью, что вдруг не распахнутся двери и на пороге не окажется улыбающегося Вахи Висангиреевича, в костюме и каракулевой папахе. Мы его помним светлым человеком.

Все настоящее остается людям. И сегодня его земляки, ученики, друзья с благодарностью и теплотой вспоминают настоящего мужчину, чье профессиональное и человеческое наследие заслуживает искренней благодарности и признания.

Я. СУЛТЫГОВ

В летнем Амфитеатре города Назрани 9 сентября состоялось торжественное концертное мероприятие, в рамках общероссийской экологической акции «Вода России». Как нам известно, 2017 год во всей стране объявлен Годом экологии и особо охраняемых природных

проблем региона, поддержание санитарного порядка на берегах рек и малых водоемов, развитие экологического волонтерского движения среди жителей РИ и реализация на территории региона комплексного плана мероприятий программы «Вода России».

Приветствуя участников

за сохранность природы родного края, как части национального природного богатства, через улучшение состояния водных объектов на территории Республики Ингушетия и выявление рек и водоемов, требующих экологической реабилитации.

Необходимо отметить, что за прошедший период в

мусора, составила более 47 000 м³. Важнейшее значение в вопросах охраны водных ресурсов Ингушетии имеет и реализуемая в республике ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса РИ в 2012-2020 годах».

В рамках объявленного Комзокологии Ингушетии проекта «Рейтинг экологической эффективности системы управления муниципальных образований» очередной раз проведена работа по определению лидеров по трем номинациям. По результатам оценки победу в номинации «Самый экологический город» одержал г. Назрань, «Малый экологический район» — Малгобекский муниципальный район, «Самое экологическое сельское поселение Республики Ингушетия» - с.п. Алкун Сунженского муниципального района.

Юные экологи молодежного движения «Эко-Дозор» Ингушетии подготовили для зрителей тематический номер, посвященный Всероссийской акции «Вода России» под названием «Дерево». В целях работы с подрастающим поколением в сфере экологического воспитания и формирования бережного отношения к окружающей среде, Комитетом по экологии и природным ресурсам РИ создано детское добровольное экологическое движение «Зеленые пионеры», которые



Всероссийская акция «Вода России»

Бесценная вода

территорий. Республика Ингушетия - одна из живописнейших уголков России, щедро одаренных природными красотами, минеральными источниками, чистыми реками, густыми лесами, требующими бережного отношения человечества.

мероприятия, Председатель Правительства РИ Руслан Гагиев отметил: «Сегодня у каждого из нас есть возможность внести личный вклад в улучшение экологической обстановки республики, и

рамках акции было проведено 93 мероприятия, в которых приняли участие более 90 000 человек. В число указанных мероприятий входят экологические субботники, тематические конкурсы, эко-



это желание принести пользу объединяет всех. Данная акция в нашей республике проходит не в первый раз, мы с большим удовольствием поддерживаем и будем поддерживать добрую инициативу его проведения.

Акция, проводившаяся в рамках Года экологии, имела своей целью формирование ответственности

логические уроки и другое. В результате проведенных мероприятий в текущем году, в рамках акции в Ингушетии были расчищены берега всех 20 рек, а также прудов. Проведено благоустройство и восстановление родников в муниципальных образованиях. По итогам акции «Вода России» общая площадь территорий, очищенных от

также осуществляют в республике природоохранную деятельность.

В завершении мероприятия для участников и гостей Министерства культуры РИ организовано концерт с выступлениями звезд ингушского эстрады и творческими коллективами региона.

М. БАРАХОЕВ

Перспективы газовой заправки

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров проведет рабочую встречу с руководителем ООО «РН-Ингушнефтепродукт» Батырбеком Хаматхановым по вопросу реализации инвестиционных проектов на территории субъекта. Речь, в частности, шла о создании инфраструктуры для заправки автомобилей компримированным газом. По словам докладчика, данная

работа распределена на этапы и будет выполняться в соответствии с этим. Предполагается, что в Ингушетии возведут три автомобильные газонаполнительные компрессорные станции. Они будут расположены в районе аэропорта «Магас» в Сунженском районе, в сельском поселении Сагопши Малгобекского района и близ перекрестка кругового движения Магас - Назрань.

Глава Ингушетии в продолжение отметил, что необходимо проработать еще один АГНКС в районе нового автовокзала. Он пояснил, что это необходимо для удобства в обслуживании общественного транспорта. Напомним, что в рамках Петербургского экономического форума «ПЭМФ-2016» Главой Ингушетии была достигнута договоренность

с руководством ПАО «НК «Роснефть» о строительстве в республике трех АГНКС. Для проработки указанного вопроса была сформирована рабочая группа, подготовлена дорожная карта создания сбытовой сети компримированного природного газа и определены места строительства АГНКС.

Пресс-служба Главы РИ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Осенний сев

Встретившись с директором ГУПа им. Орджоникидзе Магомедом Гагиевым и его заместителем Хусеном Албогачиевым в новой конторе, я поинтересовался сначала о том, что дало прошедшее объединение бывших ГУПов в большом хозяйстве.

Во-первых, произошло объединение бухгалтерий отделов и других работников учета в одну единую бухгалтерию, которое при этом сэкономит немало денежных

средств, да и агрослужба сократилась в разы, - рассказывает Магомед Гагиев. - Отметим бы и то, что механизаторов стало больше на полях, что положительно скажется на укреплении экономики нового хозяйства. При этом, должен добавить, выростут зарплаты механизаторов, которые в дальнейшем будут заинтересованы в своей работе. При этом отношение людей к своей технике изменилось в лучшую сторону. Плюс стало больше - это очевидно при сегодняшней подготовке к предстоящему севу озимых.

Следует отметить, что такую урожайность и выше в

Вспашав все пашни, отведенные под сев озимых, которых 2782 гектара, земледельцы в настоящее время завершают подготовку почвы под сев семян, которая проводится на качественном уровне, - рассказывает он. - Семенной материал пшеницы, а посеваем мы на всей площади только эту культуру, завезли из ГУПа им. Оска-

Чтобы создать хорошую основу под урожай 2018 года, постараемся внести одновременно с заделкой семян в почву минеральное удобрение. Нами предусмотрены условия и меры материального стимулирования для механизаторов. Хотелось бы при этом добавить, кормление участников посевной кампании будет трехразовое в день на бесплатной основе, доставка на работу и с работы людей домой на специальном транспорте.



2018 году планируют собрать с каждого гектара в среднем и в целом по агрокомплексу Ингушетии. Однако для достижения такой результативности коллективу ГУПа им. Орджоникидзе необходимо текущей осенью заложить надежную, крепкую основу под будущий урожай. Механизаторы уже приступили к реализации важного дела.

— Что именно сделано и делается в этом направлении? — спросил автор этих строк заместителя директора этого сельхозхозяйственного предприятия Хусена Албогачиева.

нова в количестве 479 тонн. Отметим, что этот семенной материал хороших сортов и качественный, кстати, уже обработанный, готовится к севу, который начнется со дня на день. Посевная техника в бригадных станах стоит на линейке готовности. Что касается сеялок, которых до недавнего времени было в недостаточном количестве, этот вопрос уже решен. Одним словом, механизаторы полностью обеспечены всем, что нужно для качественного и своевременного завершения посевной кампании до конца октября.

К сказанному, уважаемый читатель, остается только добавить, что за последние два года наш регион по увеличению урожайности озимых на гектар занимает одно из первых мест в стране, и остается в лидерах в 2017 году. Нелишне будет сказать, что в этом году, по прогнозам Минсельхоза России, сбор зерновых может составить где-то 115-120 миллионов тонн на уровне прошлого года урожай, в котором есть доля и от АПК Ингушетии, что, разумеется, приятно отметить.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Названы самые "нервные" регионы страны

В Петербурге и Ленинградской области 23 процента сотрудников каждый день испытывают стресс на рабочем месте. Больше всего нервничают специалисты от 25 до 45 лет.

Как следует из исследования компании HeadHunter, которая опросила 11 545 работников по всей стране, 18 процентов сотрудников признались, что ежедневно сталкиваются со стрессом.

В Москве этот показатель составил 22 процента, а самая сложная ситуация в Орловской области, где ежедневно нервничают из-за рабочих вопросов 35 процентов сотрудников.

В 49 процентах случаев причиной стресса становится слишком большой объем работы. 40 процентов респондентов вгоняет в уныние несоблюдение сроков, на выводе из колеи ссоры с начальством пожаловались 32 процента респондентов.

После тяжелого трудового дня идут за советом к друзьям 46 процентов респондентов, еще 24 процента обсуждают ситуацию с коллегами. К помощи психологов обращаются лишь три процента опрошенных.

Исследователи выяснили, что женщины нервничают чаще мужчин. На ежедневный стресс в целом по стране жалуются 20 процентов от всех опрошенных дам и лишь 15 процентов от респондентов мужского пола.

Чаще всего испытывают стресс на работе консультанты, специалисты по закупкам, а также сотрудники гостиниц и ресторанов. В этих сферах от нервного перенапряжения страдает 31 процент специалистов.

Реже всех с нервным



перенапряжением сталкиваются рабочие, 61 процент от опрошенных респондентов, занятых в данной области, заявили, что никогда не сталкивались со стрессом на рабочем месте.

ЖИЗНЬ ГОРОДА

Выгодно соблюдать технические нормы

На днях на ряде улиц в Альтевском и Насыр-Кортском административных округах произошли прорывы водопроводных труб. Сейчас там ведутся ремонтные работы, которые близки к завершению. Одной из причин этого является ветхость труб, когда в период их прокладки, наряду с новыми трубами, были использованы и старые, которые раньше применялись для других целей.

Мэр Назрани А. Тумгоев потребовал от глав

муниципальных округов держать на контроле вопросы водоснабжения населения и предпринять. Этот случай показал необходимость постоянного контроля в период строительства линий энерго- и водоснабжения по части соблюдения технических норм и использования соответствующих материалов.

Подземные сооружения, куда относятся и водопроводные трубы, скрыты от глаз. Потому они требуют особого внимания при их прокладке.

На это теперь будут обращать особое внимание сотрудники городской администрации.

Особенно необходимо соблюдение технических норм при прокладке водопровода в частные дома, где все работы проводятся по инициативе их владельцев, здесь используются трубы разных размеров, разные глубины их укладки, различные способы стыковки. В одних случаях применяется сварка, в других связка с помощью полимеров и другие

«новшества». Все это и приводит к частым авариям на линиях водоснабжения. Вот такие, на первый взгляд, несложные технические отклонения больше не будут оставаться без внимания соответствующих служб и самой мэрии.

И ещё, каждый владелец частного дома при подведении воды должен вначале ознакомиться с техническими нормами в этом сложном деле. Это избавит его от неприятности в будущем.

Я. ХАДЗИЕВ

